
 

Mix‡e †bIqvR D”P we`¨vjq 

AvB-eøK, nvwjkni, PÆMÖvg|  

cÖvK-evwl©K cÖ¯‘wZg~jK cvV cwiKíbv -2022 

lô ‡kªwY 

evsjv cÖ_g cÎ - 50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

 M`¨t 1| AvKvk  2|  gv`vi †Z‡imv    c`¨t  1| gywRe   2| dv¸b gvm  

 

evsjv wØZxq cÎ - 50 

gvb e›Ub: 

wbwg©Z Ask          :   = 15 

eûwbe©vPbx          : 15wU (15×1)  = 15 

‡gvU  = 30 

e¨vKiY Ask :    aŸwbZË¡ 

 wbwg©Z Ask: mvivsk/mvigg© t  

K) Av‡MKvi w`‡b †jv‡K fveZ ..........................Avi a~‡jvi KYv|  

L) meyR k¨vg ebf~wg ...........................gywRe Avq N‡i wd‡i Avq|  

 e¨w³MZ/Av‡e`b cÎ t  

K) †Zvgvi Rxe‡bi jÿ¨ Rvwb‡q eÜzi wbKU cÎ|  

L) †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ wZb w`‡bi QzwU †P‡q cÖavb wkÿ‡Ki wbKU `iLv¯Í|  

 fvem¤úªmviY t K, L|  

English 1st Paper-50 
1) M.C.Q.           5 

2) Q/A(5× 2)           10 

3) Matching           5 

4) With clues           5 

5) Re-Arrange           5 

‘Writing Part’ 

6) Paragraph           10 

7) Informal letter           10 

Total            50 

Lesson: (19-25) 
 Paragraph: i) An Ideal Student, ii) Your Reading Room.  

 Letter: Short syllabus (i) & (ii) 

English 2nd Paper- 50 
1) Preposition  5 

2) Table  5 

3) R.F. Verbs  5 

4) Punctuation & Capitalization  5 

5) Application  10 

       Total  30 

     Application: Short syllabus (i) & (ii) 



 

welq t MwbZ-50  

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

cvUxMwYZ  : 1.4, 1.5   exRMwYZ  : 4.3 

R¨vwgwZ   : 6ô Aa¨vq   cwimsL¨vb  : 8g Aa¨vq 

welq t weÁvb-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

4_© Aa¨vq: Dw™¢‡`i evwn¨K ˆewkó¨  13Õk Aa¨vq: Lv`¨ I cywó  9g Aa¨vq: Av‡jvi NUbv 

 

welq t evsjv‡`k I wek¦cwiPq- 50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

7g Aa¨vqt evsjv‡`‡ki A_©bxwZ| 8g Aa¨vqt evsjv‡`k I evsjv‡`‡ki bvMwiK| 

13g Aa¨vqt ‡UKmB Dbœqb Afxó|  

 

welq t Bmjvgag© I ˆbwZK wk¶v-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

Z…Zxq Aa¨vq (1-9 cvV),   PZz_© Aa¨vq (1-5 cvV),  cÂg Aa¨vq(4-6 cvV) 

welq t wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v-50 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

4_© Aa¨vq, 6ô Aa¨vq 

welq t ‡eŠ×ag© I ˆbwZK wk¶v-50 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

5g Aa¨vq †_‡K 8g Aa¨vq 

welq t Lªxóag© I ˆbwZK wk¶v-50 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

6ô †_‡K 8g Aa¨vq 


